

Kokous 4.12.2017

Paikka: Väinämöinen, Meritullinkatu 10

Aika: Ma 4.12.2017 klo 12-15

Osallistujat:

- Ylitarkastaja Jukka Haapamäki (ryhmän puheenjohtaja), opetus- ja kulttuuriministeriö
- Opetusneuvos Matti Kajaste, opetus- ja kulttuuriministeriö
- Tutkimuksen kehittämisspäällikkö, Timo Taskinen Jyväskylän yliopisto ESTE, varahenkilö suunnittelupäällikkö Pirjo Rauhala, Tampereen yliopisto
- Tutkimuspäällikkö Seliina Päällysaho, Seinäjoen ammattikorkeakoulu
- Kehittämisspäällikkö Minna Liikala, Terveystieteiden tutkimuskeskus, ESTE
- Yliääkäri Ari Lindqvist, Helsingin ja Uudenmaan sairaanhoitopiiri
- Tutkimuksen tietoasiantuntija Yrjö Lappalainen, Tampereen teknillinen yliopisto
- Asiantuntija Anne Sunikka, Aalto-yliopisto
- Yksikön johtaja Marja Kylämä, Suomen Akatemia
- Ennakoitinpäällikkö Soile Ollila, Innovaattorahoituskeskus Tekes
- Tiedeasiamies Kalle Korhonen, Koneen Säätiö, ESTE
- Tietojärjestelmäasiantuntija Jyrki Ilva, Kansalliskirjasto
- Suunnittelija Janne Pölonen, Tieteellisten seurain valtuuskunta
- Kehittämisspäällikkö Ari Leppälähti, Tilastokeskus
- Kehityspäällikkö Hanna-Mari Puuska (ryhmän sihteeri), CSC - Tieteen tietotekniikan keskus

Vierailijat:

- Hallitusneuvos Immo Aakkula, OKM, ESTE
- Sovellusarkkitehti Miika Alonen, CSC
- Vanhempi myyntikoordinaattori, sihteeri Leena Jukka, CSC

Päätöslista

2. Edellisen kokouksen pöytäkirjan ja muistion hyväksyminen

- ATT-hankkeen jatkon käsittely siirretään seuraavaan kokoukseen.

3b. Tutkimustietovarannon tietomallin 1. luonnos

- Toivottiin projektisuunnitelman aikataulusuunnitelmaa selkeästi esille.

3e. Tutkimustietovarannon portaali

- Päätettiin, että CSC käynnistää palvelumuotoiluprojektin, jonka tavoitteena mieltä käyttötapauksia ja rinnalla pidetään kontekstina verrokki, teknologia ja toimijat. Työtapanana on osallistava keskustelu, jossa mukana laajasti toimijoita, erityisesti tiedon hyödyntäjät.

6a. Tietosuojalain tilannekatsaus

- Seurataan muiden maiden ja tietovarantojen käytäntöjä tietosuojan suhteen.

6b. International Research and Development Statistics seminar

- Päätettiin, että Tilastokeskuksen edustaja esittelee koosteen kansainvälisestä yhteistyöstä sopivassa kokouksessa ensi vuonna.

Kokousmuistio

[TTV-ohjausryhmän kokousmuistio 4.12.2017](#)

Asialista:

1. Kokouksen avaus ja asialistan hyväksyminen
2. Edellisen kokouksen pöytäkirjan ja muistion hyväksyminen ([Liite 1](#), Jukka Haapamäki)
3. Tutkimustietovarannon tilannekatsaus
 - a. Johtoryhmän kuulumiset ([Liite 2](#), Jukka Haapamäki)
 - b. Tutkimustietovarannon tietomallin 1. luonnos ([Liite 3](#), Miika Alonen)
 - c. Hanketietovarannon eteneminen ([Liite 4](#), Hanna-Mari Puuska)
 - d. Tutkimusinfrastruktuurin tietopankin kehityssuunnitelma vuodelle 2018 ([Liite 5](#), Hanna-Mari Puuska)
 - e. Tutkimustietovarannon portaali ([Liite 6](#), Hanna-Mari Puuska)
4. Eurooppalaisen julkaisutietovirran pilotointi ([Liite 7](#), Hanna-Mari Puuska)
5. Vipusen julkaisuraportit ([Liite 8](#), Jukka Haapamäki)
6. Tiedoksi:
 - a. Tietosuojalain tilannekatsaus ([Liite 9](#), Immo Aakkula, Leena Jukka)
 - b. International Research and Development Statistics seminar Tartto, 3.11.2017 ([Liite 10](#))
7. Muut asiat
8. Seuraavat kokoukset

- a. Vuoden 2018 kokoukset ([Liite 11](#))
 - b. Seuraava kokous to 8.2.2018 kello 12-15, Väinämöinen
9. Kokouksen päättäminen